



台风“卢碧”今日继续影响我省,极易引发山洪、城市内涝、泥石流等次生灾害

## 省防指细化部署台风防御工作

6日,省防指贯彻省领导工作要求,召集应急、水利、气象、住建、海洋渔业、自然资源、海事、水文等部门会商,进一步分析研判台风“卢碧”发展趋势和风雨影响,细化部署防御工作。

据悉,目前台风“卢碧”已减弱为热带低压,6日14时中心位于我省泉州惠安县近海海面上,将以每小时5公里左右的速度向东北方向移动,7日白天移入台湾海峡北部海域,擦过或登陆台湾岛北部后继续向东北方向移动。预计6—7日,我省沿海地区有暴雨到大暴雨,局部地区特大暴雨,过程雨量100~200毫米,局部可达350毫米;全省各大渔场将出现4米以上的巨浪,平潭及以南沿海将出现2~3米的中浪到大浪,宁德、福州沿海将出现1.5~2.5米的中浪到大浪;沿海部分江河可能发生超警戒水位以上洪水,沿海地区山洪、地质灾害风险等级高。

会商强调,虽然台风“卢碧”已减弱为热带低压,但对我省风、浪、雨各方面的影响仍在持续。特别是4日以来,沿海多地已出现

250毫米以上降雨,后续降雨落区重叠,极易引发山洪、城市内涝、中小流域洪水和滑坡、泥石流等次生灾害。各有关地区和部门要坚持人民至上、生命至上,发扬连续作战精神,继续抓好监测研判部署、海上防风避浪、陆上重点防范、应急抢险救援,毫不松懈、一以贯之抓好当前台风暴雨洪涝各项防御工作。福州和宁德沿海养殖渔排上所有人员务必于8月6日18时之前全部撤离上岸;闽东渔场、钓鱼岛海域的海上作业渔船务必于8月7日12时之前全部就近进港避风;沿海各地要加强已进港渔船、已上岸人员管理和已关闭景点工地、客渡航线的管控,做好高空构筑物巡查排查,及时加固落实防风措施。同时,要突出防洪防涝,抓好强降雨区间交通疏导和城市安全运行管理工作。各级综合性消防救援队伍和电力、通信、交通、水利部门等专业抢险救援队伍要加强值班备勤,提前准备好设施设备,密切联系地方防指,及时掌握汛情、险情,随时抢险救援。(据福建日报)



昨日,救援人员在福州高新区南屿镇转移受困群众 包华/图



昨日,莆田高速仙游养护站工作人员紧急垒沙袋防止高速路积水 福建日报/图

## 交通

## 4处道路正在抢通

记者从省交通运输厅获悉,截至6日18时,福建受台风暴雨灾害天气影响,高速公路和国道累计有21处发生中断,截至昨晚预计抢通17处,正抢通4处。

**高速公路 G1523 线甬莞高速福鼎段 AK441+300 处**(距管阳收费站约6公里)发生边坡溜方事件,相关人员已在现场处置,实施单向临时交通管制:浙江往柘荣方向车辆从福鼎所下高速,管阳所上高速;浙江往宁德方向车辆需行驶 G15 线沈海高速。

全省国省干线公路累计中断10条13处,截至昨晚预计抢通10处。

**S306(旧S304)宁德市古田县大甲镇董洋里附近路段**(大甲镇往返宁德市方向)因暴雨导致路面坍塌和路面积水(长约60米,宽约8.5米,深约0.1米),该路段实行封闭交通管制,暂无法预计恢复通行时间,过往车辆可往大甲工业园区绕行。

**G104福州市马尾区亭江镇英屿村附近路段**(长柄村往返英屿村方向)因暴雨导致路面积水(长约200米,宽约22米,深约0.6米),造成交通中断,暂无法预计恢复通行时间,过往车辆可往东部快速通道绕行。

**S211福州市永泰县清凉镇渔溪村附近路段**(红星乡往返清凉镇方向)发生上边坡溜方,造成交通中断,由于山体松动,仍在持续溜方,暂无法预计恢复通行时间,过往车辆可往县道126绕行。

(据福建日报)

## 提醒

## 这些区域可能出现山洪

福建省水文水资源勘测中心于6日19时56分发布山洪灾害风险橙色预警。

根据降雨数值预报,预计未来24小时,以下区域可能出现山洪灾害风险:

**橙色预警区域**有马尾区大部;连江县西南部、西部;长乐区大部。

**黄色预警区域**有马尾区西部;晋安区大部;闽侯县东南部、南部;连江县大部;罗源县大部;永泰县东南部;平潭综合实验区北部、中部;长乐区西部、西北部;涵江区北部;秀屿区西北部;仙游县北部;蕉城区东南部;霞浦县西部、西南部。

**蓝色预警区域**有晋安区西北部;闽侯县西部、中部;连江县西北部;罗源县大部;永泰县东部、东北部;涵江区大部;秀屿区北部、东部;蕉城区南部、中部;霞浦县西部;福安市东南部、南部。

(据福建日报)

## 全省积极防御 转移6.4万人

**海都讯(记者 陈江燕 林宁强 福建日报)**记者从福建省应急管理厅获悉,受第9号台风“卢碧”影响,福建宁德、福州等地区普降暴雨或大暴雨,部分城市低洼地带出现内涝积水。全省各地积极应对台风带来的风雨影响,截至6日7时,福建省已转移危险区域人员6.4万人。

6日,福州市领导督导检查城区排水防涝情况。记者了解到,全市15个下穿通道均提前采取应急措施,现场配备龙吸水、防水挡板和沙袋,保障下穿通道不出现积水情况。同时,城区联排联调中心通过智慧平台,24小时监控城区内河、湖、水库、道路等水系情况,现场临时调度,开展应急强排,防止内涝。

厦门市防汛办6日通报了全市防御第9号台风最新情况,截至6日上午8时,全市树木倒伏400余株,无人员伤亡。出现积水的区域已开展紧急抽排,老旧房屋、地灾点、低洼易涝区域、滨海游客、在建工地共转移人员5952人,地铁、隧道、危房等重点部位进一步排查。各区、各部门落实应急指挥体系,24小时值班值守。全市共下沉干部4758人,全市各类抢险队伍479支5983人在主要隐患点待命。

为了打好防汛防风主动仗,泉州市县两级防指及相关成员单位严格落实24小时防汛值班带班制度。泉州领导干部带队深入地质灾害点、水库、河道等开展安全隐患排查。针对辖区内孤寡老人和留守

儿童、处于地质灾害隐患点和低洼地区的群众,镇村干部主动上门,明确转移安置地点,确保转移工作不漏一户、不落一人。泉州市还预置抢险力量,动员各类专业化、社会化救援力量和民兵组织等共8422人备勤待命。

“卢碧”给宁德带来了连续强降雨。截至6日8时,全市25座大中型水库蓄水总量为13.92亿立方米,占汛限蓄水量的76%,比常年同期增加12%,比前一天增加8776万立方米。当前,蓄水量占汛限蓄水量80%以上的水库13座,福安潭头、蕉城金涵等7座水库泄洪。

截至6日,宁德市共下沉干部近7000人次,转移群众近10000人次(含海上转移人员)。市、县防汛部

门共储备橡皮艇49只、防汛抢险舟65艘。

连日来,国网福建省电力有限公司集结912支抢修队伍,全力防抗台风“卢碧”,按照“风停、水退、人进、电通”的原则,以最快速度恢复灾后正常供电。截至6日11时,全省累计11.43万受影响用电户,近90%恢复供电。



宁德交警连夜清理路上的泥石